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Haragudni 
ken mindjárt a csendesen szem- 

ujságiróra, ba szemlélődése 

dményeként sokszor előrelát és 

is ir olyan dolgokat, amelyek 

Lanatnyilag talán nem 

észen illeszkednek bele egyik vagy 

ásik hatalmon levő párt politikai 

rvelbe, de végeredményben az ese 

ényeket érlelő idő az ujságirót iga- 

Csaknem két esztendő pergett 

vökkévalóság rokkáján, amióta 

zen a helyen reámutattunk 

ahogy az erdélyi és regáti menta- 

még akkor is örökös harcban ali 

ymiácsal, amikor közös politikai 

ogram megvalósitására szövetkezik. 

gyon rossz néven vették akkor, 

y szószerint a következőket irtuk: 

irobbant az az ellentét, mely a kor- 

inytsalkotó nemzeti és parasztpárt 

zött kezdettől fogva megvelt. de ed- 
fegyverbarátság pontozatai alatt 

ppangott. Nem egyszerü személyi 

len ekről van szó. A mélyebben 

Okok azokban a világszemléleti 

politikai különbözőségekben kere- 

k, melyek az ókirályságbeli ál- 

mférfiak mentalitását erdélyi 

olkosástól elválasztják. A regát 
Erdély közötti egyensuly fentartá- 

irányuló féltékenység szomoru 

elkezesénye, hogy a Kkét vetélkedő 

zütt a harmadik nevetőnek 

ett gyümölesként ölébe hullani a 

talen. MHgy ez a nevető harmadik 

libarális part lesz-e, vagy pedig a 

g.z ti pártok koncen. 

ációja, ma (két év előtt irtuk) 

s nem leket tudni. Nékünk kisebb- 
Enet a bekövetkezendő helyzet 

lönösen fásldalmas. Nem mintha tet- 

han ikülönös megértést tapasztal- 

Ak velna sérelmeinkkel és kiván- 

atakkal szemiben, hanena mert a 
bukásával hosszu 

eltemethetjük 2 haladottabb, 

döttebb erdélyi gendelatot is... 
eltak megállapításaink két év 

melyek egymémelyike most ugy 

ik, Eint valóra vált profécia. A 
ny bukása hekövetkezett, a re- 

pártok (akármennyire párton- 

ek is mevezi magát a kormágy) 
rációja bekövetkezett és a 

az erdélyi gondolat feltáma- 

szemben ma erősebb, mint 

Pedig akkoriban, mikor eze- 
uk, kellemetlen visszhangot kel- 

kormánynál, a léte elleni táma- 

s minősitették éppen ugy, 

nest a hatalmon levők, ha meg 

az 

log 

meg az egységesítést, ha- 
ezt elő kell késziteni a lelkek 

esülésének. Ebben az irányban pe- 

18 s t megállapította Vaida Sándor 
"agy kolozsvári beszédében és meg- 
itik mindazok az erdélyi nyilat- 
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kozatek is,/ melyek ebben az ügyben ( sunk és a friss esemé gyek egymnás- 
elhangzan ak, Ezernyi csalódáson ke- 

resztül keliett reájönniök, hogy az ! 
olai nem keveredik vizzel. Ez a fizi- 

kai törvéöny bizony türvény macad, ha 

még minden poiitikai körmön fontság 

ugy igyekszik is meghazudtolni. 

kellett eméket szögeznüak régi 

Le 

irá- 

mellé állitásával nem azérf, hogy az 

ujságiró tisztándátásá t denncnstráljuk 
a politikai viharok 
közepette is, vagy hogy a jövendő- 

mondás kétesértéki dicsősíégét vindi- 

káliuok a magunk részére, hanem ki- 

hanzsulyozására annak, hogy nem 
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kell mindjárt haragudni 

iróra, ha meg meri irni 

ményét, mert az idő és események : 

haraggal szemben ét igazolhatják. Ls 

meg akartuk áll apitani, hogy minden 

multbeli vissz avonás mellett ma rő 

sebben él az erdélyi gondolat, mint 

valaha. 

az ujság- 

objektiv véle- 

Ömálló eriélyi biokk 
alakitása célja a nemzeti parasztpárt erdélyi 
vezetőinek, mert függetlemiteni akarják maoagukat 
a regüáti fulsulytól 

Kongresszus ősszel Gyuuaiehérvárott 
A memzeti parasztpárt erdélyrészi 

százas bizottságának ülése erős 
visszhangot talált a bukaresti poli 

Htikai körökhensés sajtóban. Az az 
láltalános vélemény, hogy a nemzeti 

paraszápárt áéletében nagy változá- 
sok várhatok A kormányhoz közei 

álló lapok, eg a liberális sajtó 
szerint az, 

dalomszerü megnyilvánu- 

nyegetést tartalmazott az alkotmá- 
nyos fényező ellen. Ami Mani1 
Gyula visszavonulását illeti, vég- 
érvényesen le keil szögeznünk - Ir- 
ják - hogy az nern más, mint meg- 

ffutamaodás a felelősség elől. 
A Kolozsvárott történtek után 
a nemzetiek és a caranisták kö- 

zödt a szakadást elkerülhetet- 
lemnek tartják és azt hiszik, 

hegy az őszre feltétlenül bekö- 

vetkezik. A nemzeti paraszt- 

párt erdélyrészi csoportja Vai- 
da Sándort ólhajtja az elnöki 

.
.
 

mi Kolozsvárott tör- 

lás. Vaida Sándor beszéde nyilt fe- 

tem, hogy a nemzeti paraszt- 

tiszíségre, viszont a caranistá k 

Vaidát semmiképpmen ssem fa- 
gadjálk el. . 

Az erdélytészi nemzeti 

ősszel Gyulafehérvárra 

kongyzesszuls időpontját 

eseményektől függ. A helyzetet 
jélénkenm megvilágitja Vlad Aurél 
dr. az erdélyi románság egyik ve 
zéralakjánmak és Maniu Gyula bi- 
zalmas barátjjának a következő nyi- 
latkozata: 

Ami pártunk elhelyezke- 
dését iheti, nekem az a néze- 

pártnak joltboldali politikát 
a kell folyfatni. Ettől függetlenül 
iis azonban ma Erdélyben az a 
1 nézet uralkodik, hogy függetle- 
niteni kell magunkat a caranis- 
ta tulsuly alól. Erre az egyet- 
len eszköz az, ha önálló erdélyi 
blokkba tömörülünk. 

Megszavazták a köz- 
igazoatási törvényi 

e csökkentése ellen. Fel- 
A kamara tegnapi ülésén Mi- 

rescu szocialista felvilágosítást 
kér a tisztviselői fizetések leszálli- 
tására vonatkozó hirekről. 
Argetoianu: Ez nem igaz! 
Miresecu: Több lapban olvas- 

Argetoianu: Maga szermnte- 
len! Egy lapban olvashatta. 
Erre nagy vihar gör ki. A szocia- 

listák verik a padokat és ugy kialt- 
ják 
- Rendre! Rendre! 
A zaj csillapultával a kamara 

195 szavazattal 5 ellenéhen megsza- 
vazza a közigazgatási törvény mó- 
dositására vonatkozó javaslatot. 
Napirenden a költségvetési javas- 

lat szerepelt. Jósika János báró 
magyarpárti kifejti, hogy a javas- 
lat ellen nincs kifogása, ellenben 

elnökvá- 
lasztó iron gresszust háv egybe. A 

még ner 
állapitottált meg és az a politikai 

Közvetlenül a kolozsvári 
lettel áll összefüggésben a liberális 
párt parlamenti csoportjának ma 
tartandó tanácskozása. Az értekez- 
leten Vaida Sándor rokonszenvesen nyilatkozott Ducáról és a liberális 

A nemzeti parasztpárt erdélyi ré- sze a caranistáknak az elmult kor- mányzás alatt amugy is tulsokat nézett el. Elég ha J unian volt igaz- ságügyminiszter eljárására utalak, aki egyáltalábaun nem törüdött az erdélyi érdekekkel. Ami Maniu Gyula visszavonulását illeti, 
magunk részéről már határo 
Vaida Sándort választjuk 
nökké. Tudják már most me 

mi a. 
ztunk. 

pártel- 

ranisták, hogy ettől az elhatározá- sunktól nem térünk el. 
Vlad Anrélnak ez a nyilatkozata is sietteti a szakadást. Valószina azonban, hogy a caranisták jobba!- 

dali frakciója továbbra is megma. rad a nemzeti parasztpártban, mig a baloldaliak kiválnak. A politikai elhelyezkedéseknek és politikai fu. zióknak ősszel ismét tág terük lesz. 
értekez- 

kéri a keresztény pártokat, hogy 
tiltakozásában támogassák. 
Popovici Mihály volt pénz- 

ügyminiszter megállapitja, hogy 
amikor a költségvetést elkészitette, 
számolt a csökkentés eshetőségével. 
Szerinte erre nem szükséges külön 
törvény, mert erre módot nyujt az 
államszámviteli törvény és a kor- 
mány megfelelő tőkét kaphat a 
Nemzeti Banktól a csökkentés ke- 
resztülvitelére. 
Argetoianu: Ez a forgó tőke 

nem létezik, ezt az előző kormány 
más célokra felhasználta. 
Popovici ezeket a vádakat 

visszautasitja. 
A közigazgatási törvény megsza- 

vazásával keresztülviszik a taná- 
csok feloszlatását. tiltakozik az egyházaknak juttatott 

pártról és ugylátszik 
lentések késztették a liberális pár. 
tot arra, hogy hivatalosan foglal- kozzék a Maniu Gyula 
után keletkezett helyzettel. 

ezek a kije- 

lemondása 

A mostani körülmények kö- zött nem látszik lehetetlennek, 
hogy Maniu Gyula visszavonu- 
lása után esetleg közeledés 
történjék az erdélyiek felé a li- 
berális párt részéről és ennek a közeledésnek egy hatalmas kor- 
mányzópárt megalakulása len- 
ne az eredménye. 

A nyári tanácskozások érlelik meg 
természetesen a helyzetet és ősszel 
eldől, vajjon önálló erdélyi 
lesz-e, vagy pedig liberális és er- 
délyrészi nemzetipárti együttmükö- 
dés. Ez utóbbi egészen valószinüt- 
len, mert az erdélyiek a paraszt- 
párttal történt fuzió 

blokk 

után tudni 
sem akarnak regáti menyasszony- 
nyal való politikai házasságról. 



2. oldal 

Magyarok ünnepe 
Ujmosnicán, ahol megülték a fogyasztási 
szövetkezet huszeves jubileumát, a (Tagyar 
Pártnak közgyüűlése volt, műükedvelők elő- 
adást és mulatságot rendeztek 

Egyediül az 
A juliusi napsütéses vasárnap 

délelőttjén a falu csendjét zugo 
harangok szava riasztja meg. Es 
a házakból megindul az ünneplő 
ruhás emberek raja Ujmosnica 
magyar telepes község templomá- 
ba. Az ujmosnicai fogyasztási szö- 
vetkezet husz éves jubileumát ün 
nepli a falu és erre az ünnepre 
számos vendég is érkezett. A ju- 
bileum napján elsősorban Istennek 
adnak hálát és áhitattal hallgatja 
a közönség a templomban Kiss 
Imre református lelkész szavait, 
aki imája után prédikációjának 
alapjául a biblia eme szavait veszi 
„És együtt valának a tanitványok. 
Ez volt az első szövetkezet a ke- 
reszténység történetében. 

Jubileumi 
közgyülés 

Istentisztelet után - mely egy 
ujszülött magyar fiucska megke- 
resztelésével végződött D. 
Nagy Ferenec, a jubiláló fogyasz- 
tási szövetkezet elnöke nyitotta 
meg emelkedett szavakkal a disz- 
közgyülést. Pálffy György igaz- 
gató a Hangya szövetkezetek ne- 
vében köszöntötte a jubiláló szö- 
vetkezetet, Kiss Imre lelkész is- 
mertette a szövetkezet történetét. 
Piti Péter szövetkezeti központi 
raktárfőnök a szövetkezetek fon- 
tosságát emelte ki. Vadász 
László ellenőr elmondta az alakulás 
körülményeit, Kulcsár Bálint 
szövetkezeti ügyvezetőlkönyvelő 
köszönetet mondott a támogatás- 

ért a Hangyaszövetkezetek szövet- 
ségének, valamint Chirilovici 
Pál nyugalmazott főszolgabirónak, 
akik mindenkor a legteljesebb jó- 
akaratot tanusitották a szövetkezet 
iránt. Muszták Imre tanitó, az 

ujmosnicai hitelszövetkezet veze- 
tője beszélt a szövetkezetek gazda- 
sági jelentőségéről, majd Páll 
György dr. főtitkár a Magyar Párt 
és a Bánsági Magyar Gazdasági 
Egyesület üdvözletét tolmácsolta. 
Kubán Endre kijelentette, hogy 
a magyar sajtó munkásai éppen 
ugy a magyar nép érdekében 
szántják az ujságpapir barázdáit, 

mint a gazda a földet. Kelemen 
János az ujmosnicai gazdák nevé- 
ben üdvözölte a jubiláló szövetke- 
zetet. D. Nagy Ferenc elnök me 
leg hangu Köszönetet mondott az 
üdvözlésekért, majd bDerekesztette 
a diszközgyülést. 

e 

A diszebéd 
A gazdaköz udvarában felállitott 

tágas sátor alatt megkezdődött az- 
után a közös ebéd, amelyen négy- 
százan vettek részt. Az izletesen 
és magyaros bőséggel elkészitett 

étkeket ujmosnicai magyar leányok ! 
és menyecskék szolgálták föl. Az 
első felköszöntőt D. Nagy Ferenc 
elnök mondotta, aki a királyra üri- 
tette poharát. Kubán Endre 
szerkesztőő az ujmosnicai magyar 
nőket köszöntötte fel. Chirilo- 
vici Pál nyugalmazott főszolga- 

biró az ujmosnicai magyarság je- 
les tulajdonságairól beszélt. Pá- 

mer Ferenc Bessenyey-telepi ma- 
gyarpárti titkár lelkes beszédet 
mondott a magyar kötelességekről. 
Kiss Gábor és mások felszólalása 
után a barátságos hangulatban le- 

folyt ebéd véget ért. 

egységben van a magyar erő 
Délután három órakor tartotta 

meg a gazdakör termében a Ma- 
gyar Párt ujmosnicai tagozata 
tisztujitóó közgyülését, amelyre 
Ambrózy Andor báró, a bánsági 
tagozat elnöke, Aczél Oszkár dr. 
elnöki tanácstag kiséretében is el- 
jött. A közgyülésen - tekintettel 
arra, hogy Arató Mátyás elnök 
lemondott - Ambrózy Andor báró 

elnökölt, akiknek megnyitó szaval 
után Páll György dr. 
felhivta a magyarságot, hogy 

ragaszkodjék törhetetlenül a Ma- 
gyar Párthoz és ne hagyja magát 
álpróféták által félrevezettetni. 

Uj elnökség a Magyar Párt élén 
Páll György dr. beszéde után 

hosszabb vita fejlődött ki, amely- 
ben Kiss Imre, Szőcs Sándor, Sza- 
bó László, Kórász Sándor, Tóth 
István és mások vettek részt, majd 
a tisztujitás következett. Elnök 
Kelemen János, alelnök Ke- 
lemen István, titkár Kiss Imre, 
pénztáros Dobsa Sámuel, jegyző 
Kórász Sándor, ellenőrök Sza- 
bó László és Siket István. A 
szomszédságok élén az eddigi elől- 
járók maradtak. A Vöröscsárda 
kerületében a szomszédsági elől- 
járó IIlyés András lett. Am- 
Erózy Andor báró üdvözölte az 
uj vezetőséget, mire Kelemen Já- 
nos, az ujmosnicai tagozat uj el- 
nöke vette át az elnöklést. Rövid 

önérzetes beköszöntőt mondott, 
azután a Magyar Párt Bessenyey- 
tagozata részéről Kószó István 
elnök üdvözölte az uj elnökséget. 
Ezzel a közgyülés véget ért. 
Az ujmosnicai mükedvelők, a 

melyeknek lelkes vezetője és fá- 
radhatatlan betanitója Muszták 
Imréné, azután az udvari sátorban 
fölállitott szinpadon müsoros elő- 
adást rendeztek. Előadták Kubán 
Endrének Aratóünnep cimü egy- 
felvonásos népjátékát, több szava- 
laátot és kuplét mutattak be, ezen- 
kivül szinrehozták a Mihály bá a 
doktornál, Pitypang, Hamis az 
asszony, Ketten egy fa alatt, Bajos 
Jeremiás és a Régen és most cimü 
egyfelvonásosokat. Kulcsár Ilonka, 
larai Ilona, Kalamár Manci. Szücs 
Irma, Nagy Pista, Papp Sándor, 
Kiss Zsigmond, Kiss Juliska, Var- 

gáné, Szücs Pista, Dobsa Sámuel, 
Katona László, Oláh Irén, Szilágyi 
Rézsi és Bujdosó Karcsi játszották 
a főbb szerepeket a közönség állan- 
dó tetszése mellett. Az ujmosnicai 
szép magyar napot este táncmulat- 
ság fejezte be, amely a legjobb 
hangulatban hajnalig tartott. 

Lángok martaléka lett 
és teljesen leégett a modern beren- 
dezésü konstancai villamostelep 

Konstancában, a világhirü 

Fekete-tengeri fürdőhelyen és Ro- 
mánia legnagyobb kereskedelmi ki- 
kötőjében hatalmas tüz pusztitott, 

amely nagy pánikot keltett. Ki- 

gyulladt a városi villamostelep és 
rövid idő alatt a gépház, a vezeté- 

kek, az áramszolgáltató gépek lán- 

gokban állottak. A tüz vasárnap 
délután négy órakor támadt, ami- 
kor is a gépházból hatalmas láng- 

oszlopok törtek elő és néhány per- 

cen belül az egész épület lángokban 
állott. Az áramszolgáltatás Kon- 
stancában és a vele szomszédos für- 
dőhelyeken megszünt. 

A konstancai villanytelep a vá- 
ros egyik legszebb részében fekszik. 
A tüz kitörése után megjelent a 

tőkben horgonyozó hajók matrózai 

a mentési munkálatokban szintén 

segédkeztek. Már az első félórában 
látták, hogy a villanytelepet nem 

lehet megmenteni és éppen ezért 1ő- 

leg arra szoritkoztak, hogy a tüzet 
lokalizálják. G 1 etzer Ferenc ne- 

vü mechanikus haláltmegvető bá- 

torsággal a legnagyobb lángok kö- 
zepette berohant az égő gépházba, 

kiengedte a felhalmozott süritett le- 

vegőt és ennek következtében - 
bár a robbanás megtörtént - az 

nem volt olyan erős és csupán a 
villanytelep környékére szoritkc- 

zott. A tüzoltóság és katonaság 

órákon át dolgozott és végre hétfőn 

a hajnali órákban a veszedelem el- 
mult. Több tüzoltó és katona meg- 

tüzoltóság, a katonaság és a kikö- [ sérült az oltási munkálatok alkal- 

borult és gázzal, 
nel igyekeznek világitani. Több 
latóhely a világitás hiánya n 
bezárt. A tüzrendészeti bizot 
tegnap egész nap vizsgálatot t 
tott és ügyészi utasitásra őrizet 
vette a villanytelepnek Sta 
Virgil nevü főmérnök-igazgatój 
A vizsgálat megállapitotta, ho 
vétkes gondatlanság történt és 
okozta a tüzet. Örizetbe vették l 
villanytelep másik vezetőjét is, e, 
francia szakértő mérnököt, val 
mint a tüz kitörése napján szoly 
latban állott müszaki személyzet 
A konstancai villanytelep teljese 
uj volt és a legmodernebb gépekk 
volt felszerelve. Tiz évvel ezeló 
ugyanis teljesen hasonló körül 
nyek között pusztult el a telep 
akkor felépitették, majd külföldr 
hezott gépekkel rendezték be. A 
ügyész utasitására lepecsételték 
villanytelep irodáit és lefoglaltá 
könyveit is, amelyek külön épüle 
ben voltak. 

Aljos közeledésse 
meg akart rontani egy fiatal 

leánykát 
Pomana Miklós, belotinci tanit 

aljas üzelmeiről rántották le a ler 
let. A tanitó az iskolaév vége előt 
utasitotta az egyik tizenkét éve 
leánykát, hogy várja meg az iskol 
udvarán, mert mondanivalója val 
számára. A leány azonban az osz 
tályban maradt, mire a tanitó k 
üresitette a tantermet, a gyereke 
ket az udvarra küldte és csupán 
kisleányt tartotta ott. Amikor a 
eánnyal egyedül maradt a fe e 
ben, ostromolni kezdte, szerelmi 
ajánlatokat tett neki, majd ölbe 
kapta és megcsókolta. A leány 
koltozott, a többi tanuló erre a ta 
terembe sietett és a leányka kisza- 
baditotta magát a tanitó öleléséből. 
Pomana tanitó látva, hogy üzelmeit 
leleplezték, mentegetőzni kezdett 
és kijelentette, hogy a leányt csak 
azért tartotta vissza, mert rosszul 

viselkedett és példás büntetésben 

részesitette. A leányka közben ki- 
szaladt az iskolából, az uton sirva 

mondotta el a történteket Anescu 

János községi birónak és Bata- 

nescu József községi pénztáros 

nak. A történtekről jegyzőkönyvet 
vettek fel, azt a lippai főszolga- 
birósághoz juttatták el, ezenkivül a 

leány apja a temesvári tanfelügye- 

lőséghez feljelentést is tett és ezt 
még negyven községbeli lakós alá 

irta. Érdekes, hogy azóta hetek 
multak el és még a mai napig sem 

történt semmi intézkedés a magá 

ról megfeledkezett tanitó ellen 

Fogyasszaolasz fagylalt- 
különlegességeinket! 
Uj fiókunk: Józsefváros, Hunyadiut 18. sz. a. 

(KÜTTL-TÉR SAROK) MEGNYIELT! 

* 

Árusitóhelyek: 

Józsefváros, 

Erzséb 
Gyárváros, 

továbbá: Terminus kávéház és étteren. 
Banatul s portpálya 

Adagok: 3, 5, 8 és 151ei. Frissitő italok 5 lej 

Kossuth Lajos u. 14. (józsefvárosi. 
plébánia épület). ; 

etváros, Telekház-tér. 1. 
Andrássyut 16. 
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rátainak és 
ságnak mélységes z 

lett tegnap délután öt 
órakor ment 

szélyessé 

Cseresnyés Jenő nyugal- 

ott miniszteri osztálytanácsos, 

4 temesvári folyammérnöki hivatal 

olt tőnöke, hetvenkilenc éves korá- 

meghalt. A budapesti müegye- 

en szerzett mérnöki oklevelével 

en fiatal korában, már 1878- 

li pályafutáson egyre magasab- 

haladva mint a temesvári fo- 

ammérnökség vezetője ment 1914- 

nyugalomba. Társadalmi téren 

élénk tevékenységet fejtett ki, 

egyik megalapitója és hosszu év
e- 

ken keresztül igazgatója volt a 

Délvidéki Kaszinónak, vezető egyé- 

ége volt a temesvári reformá
tus 

egyháznak, több egyházi alapit- 

ányt tett és a református beteg 

ápoló nővérek temesvári 
letelepedé- 

se az ő nevéhez füződik. Résztvett
 

egész sereg kulturális é
s jótékony- 

célu egyesület vezetésépen 
és ál- 

dozatkészsége, jószive és 
szives elő- 

zékeny modora közismert volt 
Ha- 

lálát özvegye, született Lass0 

ürzsébet és öccse Öseresnyées 

ándor budapesti törvényszéki 

biró, valamint nagy rokonsá
g gyá" 

szolja. Temetése ismerőseinek,
 ba- 

a temesvári magyar 

részvétele mel- 

végbe a józsefvárosi tem
ető halot- 

tas házából. 

/ 
e 

A18 milliárdos 
lőszerpanama a hadbi

róság előtt 

A bukaresti hadbiróság
 nagy ér- 

deklődés mellett folytatta a tizen- 

nyolc milliárdos lőszerpanama 

ügyében a főtárgyalást.
 Az ügy 

előzményei szerint a had
ügyminisz- 

terium a háboru befejezés
e után az 

elavult és használhatatlan,
 vagy ve- 

vált lőszer és robbanó- 

anyag átvételére a Fero Chimica 

nevü részvénytársasággal m
egálla- 

podást létesített. A társaság vállal- 

kozott a használhatatlan lősz
er át- 

gételére és értékének kifizetésére. 

Nemrégiben vizsgálatot vezettek 
be 

és a katonai ügyészség vádja sze- 
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rint nemcsak használhatatla
n, ha 

nem jó lőszert is adtak át olcsón 

bizonyos jutalmak ellenében a meg- 

bizott személyek és ennek követ- 

keztében a hadügyi kincstár tizen- 

nyole milliárd lei kárt szenvedett. 

Többször elhalasztották már a tár- 

gyalást és azt tegnap ismét folytat- 

ta a hadbiróság. A vádlottak pad- 

ján egy tábornok, több törzetiszt és 

mérnök ül. A tegnapi tárgyalás so- 

rán a védők szólaltak fel és több 

bejelentést tettek, majd a hadbiró- 

ság megkezdte a tanuk kihallgatá- 

sát. Elsőnek Mardarescu tá- 

bornok, hadseregfelügyelő, velt 

hadügyminisztert hallgatták ki. 

Mardarescu részletesen ismertette 

a háboru után megmaradt, nagyob- 

bára veszélyes lőszer elhelyezésé- 

nek kérdését. A tábornok kihallga- 

tásával a tegnapi tárgyalás befeje- 

vezérfelügyelő a közeljövőre szenzációs 
leleplezéseket igér 

A temesvári feketeszesz panamában 

érdekes fordulat várható. 

hogy Varodin ezredes, szesz- 

vezérfelügyelő, aki a temesvári fe- 

keteszeszüzelmekben a vizsgálatot ve- 

zette, feljelentést tett 

miniszteriumnál Taranu Viktor 

kerületi pénzügyi vezérfelügyelő el. 

len. A miniszterium tisztázta Tara- 

nut és most ő nyert megbizatást a 

tovabbi vizsgálat folytatására. Ta- 

ranu tegnap Temesvárott tartózkodott 

és az ügyről a következő nyilatkoza- 

tot tette: 

- Döntő bizonyitékok vannak a 

Ismeretes, 

a pénzügy 

kezemben. Az üzelmek központja Te- 

mesvár volt. Arról még nem adhatok 

felvilágositást, hogy miképpen leplez- 

tem le az igazi forrást, amely az adó- 

zatlan szeszt Temesvárról Aradra és 

onnan Nagyváradra szállitotta. Az 

adózatlan szesz látszatra nem volt 

adózatlan, mert el volt látva szesz- 

bárcákkal. Hogy ez hogy történt, ar- 

ról sem adhatok még felvilágositást. 

Annyit azonban mondhatok, hogy a 

feketeszesz üzelmekből kifolyólag rö- 

videsen érdekes és nemvárt meglepe- 

tésok lesznek. 

Taranu ismét Aradra utazott, azon- 

ismét Temesvárott ban rövidesen 

folytatja a nyomozást. 

neatane 

Száz magyar ifju 
jelent meg a bánsági magyar ifju- 

sági szervezet előértekezletémn 
Mozgalom indult meg - mikent je- 

lentettük - annak érdekében, hogy a 

Magyar Párt 

kebelén belül 

megalakuljon az 

bánsági tagozatának 

mint önálló tagozat 

ifjusági szervezet. 

Az ifjusági szervezet célja, hogy a 

magyarság kulturális ügyeinek veze- 

tését kezébe vegye. Az ifjuság rugal- 

massága, tembperamentuma teszi hiva- 

tottá a nagyar fiatalságot arra, hogy 

a kulturális megmozdulások előteré- 

ben szerepeljen. Vasárnap délelőtt a 

Párt 

ügyében a Magyar Házban értekezlet 

volt, amelyen 

Közmüvelődési Egyesület két vezetője: 

Rud as Jenő tanár és S kutecz- 

ky Miksa dr. ügyvéd is résztvettek, 

Magyar ifjusági szervezete 

a Bánsági Magyar 

a Magyar Párt részéről pedig Da- 

dányi György titkár volt jelen. 

Az értekezleten körülbelül száz ma- 

gyar ifju jelent meg. 

Dadányi ismertette az ifjusági szer- 

és müködési terve vezet célját 

amelyet a Déli Hirlap már részlete- 

sen közölt. Rudas Jenő és Skuteczky 

Miksa dr. rámutattak a születendő 

alakulat fontosságára. A megjelent 

ifjak közül számosan szólaltak föl és 

örömmel jelentették ki az ifjusági 

való csatlakozásukat. 

Azután elhatározták, hogy az előké- 

szitő munkálatokat tovább folytatják 

és körülbelül hat hét 

meg az alakuló közgyülést. A szerve- 

munkálatok 

szervezethez 

mulva tartják 

zési vezetésére propa- 

ganda szakosztályt alakitottak, amely 

saját kebeléből tizenkét tagu válaszf- 

mányt alakitott. A választmány el- 

nöke ifj. Kubán Endre, tagjai Hessz 

Rozső, László, Molnár 

Endre, Zahner László, Balogh Lajos, 

Földváry Lajos, Székely János, Bu- 

Vanatovics 

day József, Lászlóffy Aladár, Tapa- 

vicsky Tivadar és Igner István. A 

propaganda választmány első ülését 

már vasárnap este tartotta meg. 

emetők 

Temesvár ajándéka 
Ileana hercegnőnek julius végén tar- 
tandó esküvője 

Ileana hercegnő julius huszon- 

hatodikán tartja házasságát 

Habsburg Antal főherceggel. 

Ebből az alkalomból Peter J
ulian 

dr. kormányzó és Bungetia
nu 

István kezdeményezésére mozga
lom 

indult meg, hogy a menyasszony 

nak esküvője alkalmából "Temesv
ár 

és Temesmegye közönsége értékes 

ajándékkal kedveskedjék. Tegnap 

délelőtt a kormányzóságon értekez- 

let volt és azon a kormányzón és 

prefektuson, Balta Koriolán dr. 

főpolgármesteren, valamint dr. Pe- 

ter Juliánnén kivül a temesvári nő- 

és leányegyletek képviseletében dr. 

Bogdan Antalné, Bozsák Berta, 

Berger Luci, dr. Cioban Pompilné, 

dr. Dobosan Jánosné, Jörgné-Dras- 

kóczy Ilma, Eschker Margit, 

Mé- 

vVvVasárnap, 

! 

agyar népünnepély j 
az erzsébetvárosi 

NOVOTNY (WEISZGERBER) vendéglőben 

alkalmából 
száros Julia, dr. Pollacsek Árminné, 

Sendrea Jenőné és Stravoszolszky 
Vera vettek részt. Bungetianu pre- 
iEtus ismertette az akció célját és 

felkérte a sajtót, hogy mint min- 

den ügyet, ezt is lelkesen támogas- 
sa. Az értekezleten elhatározták, 
hogy az összes nőegyletek a mozgal- 

mat magukévá teszik és megfelelő 

alapot gyüjtenek, amelyből az aján- 
dékot megveszik. Több felszólalás 
hangzott el és végül az értekezlet 

ugy döntött, hogy minden egyesü- 
let a tagjai száma után husz leit fi- 

zet be, ezenkivül pedig hölgybizott- 
ságot alakitanak és azok külön ive- 
ken is gyüjtenek. Az iveket a pol- 

gármesteri hivatal nyomtatja és 
azokat a bizottság nevében dr. Peter 
Julianné, dr. Cioban Pompilné és 

Hübsch Dávidné irják alá. Az érte- 1 mandátumot. 

3. oldal 

..........aaao
a 

A feketeszesz forrása 
Temesvárott csörgedezett és a pénzügyi 

kezleten megjelent hölgyek ma, 

kedden este hat órakor a városháza 

közgyülési termében ismét értekez- 
letet tartanak, amelyen dr. Marta 

Sándornét és dr. Coste Gyulánét 

is meghivták. Ezen az értekezleten 
állapitják meg a gyüjtés végleges 

módját. Bungetianu prefektus ez 
uton is felkéri Temesvár polgársá- 

gát, hogy erre a célra ne zárkózzék 

el adományaival. Az adományokból 
származó alapot a kormányzóságon 
kezelik és a hölgybizottság dönt, 

hogy milyen ajándékot vásárolja 
nak. 

Még mindia 
vonakodik Franciaország hozzá- 

járulni a Hoover-tervhez 

A Hoover-terv még nem valósult 
meg és megvalósulását elodázza 

Franciaország vonakodása. Jelen- 
tettük, hogy Franciaország csak 

igen erős megszoritásokkal volt 
hajlandó a Hoover-tervet elfo- 

gadni. Tegnap érkezett meg Páris- 
ba Amerika válasza. Hoover a iran- 

cia javaslatot nem fogadja el, mivel 
az a Németország részére szánt 

könnyitéseket a minimumra lecsök- 
kenti. Mellon az értesités után 
azonnal érintkezésbe lépett a was- 

hingtoni Fehér Házzal és hosszasan 
beszélt Hoover elnökkel. Lehetsé- 

ges, hogy Mellon ujabb tárgyaláso- 

kat kezd a francia kormánnyal. A 
Petit Parisien közli, hogy a francia 
kormány hajlandó hozzájárulni ah- 

hoz, hogy Németország a morató- 

rium ideje alatt elmaradt fizetése- 

ket tizenkét esztendő alatt pótolja. 
A középeurópai és keleti államokat, 

amelyeket Németország nem fizeté- 

se kárositana, Franciaország köl- 
csönnel akarja kisegiteni. Francia- 
ország hajlandó ahhoz is hozzájá- 

rulni, hogy a német államvasut 
kölcsönt kapjon, viszont ragaszko- 

dik hozzá, hogy bizonyos fizetése- 
ket Németország a moratórium 

alatt is teljesitsen. Brüning német 

kancellár jegyzékben biztositotta a 
Fehér Házat, hogy Németország 

azt az összeget, amelyet a Hoover- 

terv következtében megtakarit, 

semmi körülmények között még 

legcsekélyebb részében sem fogja 
fegyverkezésre forditani. 

PÓOTVÁLASZTÁSOK MAGYAR. 
SZÁGON. Magyarország tizenhét 

választókerületében vasárnap kez- 
dődött meg a pótválasztás. Vasár- 

nap tiz kerületben választottak. Ne- 
zsideren Láng János ellenzéki kis- 
gazdapárti győzött Kussbach egy- 

ségespártival szemben, Zurányon 

Neuberger Mihály ellenzéki le- 
győzte Szontágh Jenő keresztény 

gazdapártit, Ugodon pedig Früh- 
wirth Mátyás keresztény gazda- 

párti vitte el a mandátumot az egy- 
séges párti jelölt elől. A többi hét 

kerületben mindenütt az egységes- 

párt jelöltje győzött. Tegnap négy 
helyen volt pótválasztás, amelynek 

eredménye még nem ismeretes. Ma 

ul. 12-én 

három helyen dől el, hogy ki kap
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

BELVÁROS, SZENTGYÖRGY. 
TER 4. sSZAM 

Telefon: 

2.52, este 9 után 19 és 2.42. 

ELŐFIZETÉSI AÁRAK: 

Havonta 80, negyedévre 240, fél- 

évre 450, évente 900 lei. - Kül- 

földre: havonta 110, negyedévre 

330, félévre 600, évente 1200 lei 

vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 

A „Helicon" Bánát: Nyomda R.-T. 

nyomása. 
zlzsaza 

A szegény nyugdijas 
kálváriája megérdemel min- 

den szánalmat 
A nyugdijasok kalváriája soha 

nem szünik meg, mert ha az egyik 
nyugdijukat hetekre menő késede- 

lemmel meg is kapják, akkor mátr 
ismét remegni kell a másik nyug- 
dijért. A lakásadó, az iparos, a ke- 
reskedő, a villanytelep és egy cso- 
mó más egyén, akinek a nyugdija- 

soktól pénz jár, mind nem törődik 
vele, hogy a nyugdijas nem kapta 
meg nyugdiját, hanem követeli a 
neki járó fizetséget és kilakolta- 

tással meg hitelmegvonással, vil- 
lanyvilágitás beszüntetésével fe- 
nyegetőzik. A nyugdijas pedig a sok 

malomkő között tanácstalanul áll, 
kezeit tördeli és nem tudja, hogy 
mihez fogjon. Eleget tenne fizetési 

kötelezettségeinek igen szivesen, 
de nem ő az oka annak, hogy nem 
kap nyugdijat, neki mindig csak 
azt mondják a pénzügyigazgatósá- 
gon: nincs pénz, nincs kiutalás és 
igy nincs nyugdij. 
A szegény nyugdijas nem harag- 

szik azokra, akik jogos követelé- 
seiket várják tőle, mert hiszen azo- 
kat viszont mások zargatják és az 

Ruhavásznak férfiruháknak 

és katonai egyenruháknak 
állandóan raktáron vannak 

Dénes és Pollák-1il 
Gyárváros 

Fióküzlet: Belváros, Mercy-utca 

adóvégrehajtó sem hagy békét ne- 
kik. Erre a sok izgalmas vesződ- 

ségre mind nem kerülne sor, ha a 
nyugdijasok pontosan kapnák meg 
a nyugdijukat. A Déli Hirlap 
egyik nyugdijas olvasója most erre 
vonatkozólag érdekes eszmét vet 

föl. Az ajánlja, - amint már rövi- 
den jeleztük, - hogy a nyugdija- 

sok egyesülete lépjen érintkezésbe 
a pénzügyi hatóságokkal és vala- 
mely temesvári pénzintézettel. A 
nyugdijkifizetés pontosságát ugy 
lehetne elérni, hogy az illető pénz- 
intézet valamely csekély dijért - 
mondjuk egy százalékért - magjál- 
ra vállalná a nyugdijak kifizetését. 

és az államtól járó összeget aztán 
a kiutalás megérkezésekor fölvenné 
a pénzügyi hatóságnál. A nyug- 
dijasoknak áldozatot jelent ugyan 
csekély nyugdijukból még az egy 
százalékos levonás is, azonban ak- 
kor kevesebb lesz a gondjuk, mert 
pontosan teljesithetik fizetéseiket 

. ... 
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4 Myári vásárunk 
néhány 

LOUV é 

' 
0 Divatáruház Józsefváros, a róm. 
x kath. templommal szemben. 

Nem tud meggyógyuini 

Francia mintás 
fehérnemü opál 

Diradli delaine 

Modern pyjama 
anyag 

Tíroli dirndli 
creton 90 széles 

Mintás grenadin 

Crepe de chine 
tiszta selyem 220 

Selyem Mousseline 125 

I. angol férfiing 
popeline 50 

Ruhaselymek divatos 
kimintázásban 

a szegény rokkant ember, mert nem 
hojlandók felvenni a kórházba 

Szép szál egészséges ember volt 
még két év előtt Fullajtár Im- 

re ujkisodai lakos, aki baleset kö 
vetkeztében beteges emberroncs és 
száz százalékosan munkaképtelen 
lett.A sulyos szerencsétlenség 1929 
április 24-én történt az ujpécsi 
téglagyárban, ahol Fullatjár Imre, 

aki a kőmüves és ács mesterséget 
tanulta, mint földmunkás dolgo- 
zott. Az egészséges, erős emberre 
munka közben rászakadt a földés 
a hatalmas suly eltörte a medence- 
csontját. Borzalmas fájdalmakkal 

a Bega-szanatoriumba szállitották, 

ahonnan hosszas orvosi kezelés 
után mint száz százalékos rokkant 

bocsájtották el. Azóta járja a fáj- 
dalmas kalváriát Fullatjár Imre, 
még pedig a szó komoly értelmé- 
ben a fájdalmasat, mert a szeren- 
csétlenség után két évvel még 
mindig erős fájdalmai vannak. Az 
orvosok szerint ujabb operáció kel- 

lene, hogy a fájások megszünje- 
nek. Fullajtár járta is az orvosokat 
két éven keresztül, de még most is 
ott tart, hogy szeretne bejutni a 
kőrházba, a gyógyitó paradicsom- 
ba, ahonnan Russu György dr. 

sebész a napokban véglegesen ki- 

utasitotta. A két éves kálváriajá- 

rás története röviden a következő: 

Fullajtár Imre, amikor a szana: 

toriumból kikerült, még mindig 

erős fájdalmakról panaszkodott. 

Az egyik temesvári magánorvos 
megállapitotta, hogy a fájdalmat 

a csontokról levált szilánkok okoz- 
zák és ezt csak operációval lehet 
megszüntetni. A betegsegélyző 
pénztár orvosa, Russu dr. azonban 
Lippafüredre küldte. Ez is csak 

véletlenségből történt, mert Fullaj- 
tár akkor románul beszélt. Állapota 
azonban nem javult, Russu dr. en- 
nek ellenére mégis hetvenöt száza- 
lékos javulást állapitott meg. Ettől 

kezdve a betegsegélyt is megvon- 

ták Fullajtártól. A szerencsétlen 
ember akkor Candea Aurél dr. 

kórházi igazgató főorvost kereste 

fel, aki megállapitotta teljes mun- 

kaképtelenségét és ismét Russu dr. 
hoz utasitotta kezelés végett. Az 

orvos azonban ugylátszik megunta 

a beteget és elutasitotta azzal, 

hogy egészséges, tehát dolgozhat 
is. Fullaitár akkor a betegsegély- 

ző pénztár főorvosához fordult, 

aki a csontszilánkok operativ uton 

való eltávolitására kórházba utal- 

Ta. Szerencsétlenségére a kórház- 

Ban ismét Russu dr.-Hoz került, 

laki amikor meglátta a szerencsét- 

len embert, éktelen haragra lob- 

Bant és formálisan kidobta. Ez 

már az utóbbi napokban történt. 

A szerencsétlen beteg ember, aki- 

nek felesége és családja van, nem 

lehet egészséges, mert Russu dr. 

nem veszi fel a kórházba. 
lona 

- Mihály nagyvajda szünideje. Mi- 

hály nagyvajda tegnap Konstan- 

cába utazott, ahol a mamaiai királyi 

kastélyban egy hónapig szünidőt élvez. 

- Pacha megyéspüspök üdülése. 

Pacha Ágost dr. megyéspüspök 

Willjung Mihály püspöki tit- 

kár kiséretében tegnap délután Mária- 

radnára utazott, ahol ma kezdődnek 

az egyházmegye lelki- 

Máriaradnáról az egy- 

lelkészeinek 

gyakorlatai. 

házfő hosszabb tartózkodásra Karls- 

badba utazik. Távollétében a püspök- 

ség ügyeit Magyary Pál püs- 

pöki vihárius vezeti. 

- Bungetianu prefektus cikke Un- 

gureanu Manóról. A Curentul tárca- 

rovatában közli Bungetianu 

István temesi prefektusnak U ng u- 

re anu Manóról, a bánsági román- 

ság nagy kulturharcosáról irt tanul- 

mányát. Bungetianu prefektus szak- 

avatott tolial, érdekesen és szinesen 

irja meg Ungureanu egyéniségét és 

a legteljesebb tájékozottsággal öleli 

fel Ungureanu müködésének minden 

mozzanatát. A tanulmány irodalmi 

szampontból is értékes és Bungetianu 

prefektus eddig ismeretlen. uj oldal- 

ról mutatkozik be, mint tárcairó. 

- Kuncz Aladár emléke. Az er- 
délyi Helikon tagjai Kemény 
János báró marosvécsi kastélyá- 
ban megkezdték évenkint szokásos 
hanácskozásaikat. Az összejövetel 

első óráit Kuncz Aladár, a nem- 

rég elhunyt kiváló erdélyi esztéta 

és regényiró emlékének szentelték. 

Az emlékbeszédet, amely mesteri 

felépitése volt Kuncz Aladár egyé- 

niségének és annak a munkásság- 

nak, amelyet a kiváló iró kifejtett, 

Reményik Sándor mondotta. Az 

ták a beszédet, majd azon tanács- 

koztak, hogy miképpen örökitsék 

meg Kuncz Aladár emlékétt 

Városi és köztisztviselők az 

„Igiena" uszódájában 10 lelért fü- 

rödnek. 
: 

A temesvári mentőtársulat vasár- 

nap tartotta meg a Luna-parkban 

szokásos nyári ünnepélyét. A' mentők 

nagy reményekkel néztek az ünne- 

pély elé, amelyet azonban a délutáni 

zápor elrontott. Estefelé, amikor az 

eső elállott, gyülekeztek ugyan a ven- 

dégek a Luna-parkba, azonban az 

anyagi eredmény mégis mélyen alatta 

maradt a várakozásnak. A mentősors- 

jegyek huzását sem lehetett megtar- 

tani és azt a jövő vasárnapra halasz- 

tották. 

erdélyi irók megrendülve hallgat ] 

115. prima fehérnemü 
opál 48 

nátus Püspök-fürdő nyaraltatása 
Schwanitz Menyhértné ortodex 

zsidó leánynevelő internátus, mely 

évek óta sikozxesen müködik (Öradea, 

FPavelutca 25) a nyári szünet alatt, 

mint a mult években, ugy az idén is 

a kies fekvésü fenyőerdővel övezett 

hullámsürdővel ellátott Püspök-fürdő- 

ben egy széep 16 szobás modern villát 

bérel és mint értesülünk, havi 3500 

leiért nemcsak gyerekeket, hanem 

fen.őtteket is nyaraltat, mely összeg 

ben villalakás és kitünő bőséges el 

látás is benfoglaltatik, gyerekek pe- 

dig állandó orvosi és tanárnői fel- 

ügyelet mellett szülők nélkül is nya- 

ralhatnak. A Püspök-fürdő gyógy- 

hatásán kivül nagyszerü üdülőhely is 

és semmi kétség aziránt, hogy a villa 

teljesen megtelik. 

Zonnorázik 
Megedüll 

Van sramofonila 
Kottát, hangszert, lemezt addig ne 

vásároljon, amig az uj magyar zene- 

muükereskedés árjegyzékét nem láttal 

Áraink minden más cég árainál ol- 

csóbbak! Kedvezményeink meglepőek! 

Kerje azonnal magyar árjegyzékün- 

ket! Cim: Scala, Bucuresti, Cas. Post. 

101. (586) 

eseeeeseseeeeee..... 

Nyaraltatás: 
a Püspök-fürdöben 

gyerekeknek 
(állandó tanárnői felügyelettel szülők 
nélkül is) és felnőlteknek villalakásban, 
lakás és kitünő ellátás tetszés szerint 

orth. kóser vagy magyar konyha 

havi 3500 lei. 
Rádiumos hullámfürdője és sfrandja 
szenzációs! Szellemileg kimerülteknek 

elsőrendü. 

seveseeseeeeeeeeeseee.. 

HALLÓ! HALLÓ! 
Temesváregyedülállóés legszebb 

kirándulóhelye a Stöhr-féle 

Vadászerdei uti vendéglő 
amely a nagy hőségben a kö- 
zönség egyetlen kényelmes és 

hüvös üdülőhelye. 

UJDONSÁG: Minden este el- 
sőrendü cigányzene, hideg 
és meleg ételek, kitünő 

italok. 

A KÖZLEKEDÉS hkényelmes, 
mert éjfélig villamos és állandó ! 
takszi áll a közönség rendel- 

kezésére. 

Társas összejövetelek és ban- 
kettek rendezését vállalja figyel- 
mes kiszolgálással 

Stöbr János, vendéglős. 

z 
E 

: Ha szép akarlenni, : 
- használjon KULKA-féle : 

iiliom-tejkrémet, liliom- 
m tejszappant, liliompu- 
E dert, 3 szinben. Kapbató a 
- kizárólag KULKA Emil városi 8 
m gyógyszertárában, a „Fekete Sas- - 
m hoz Belváros, Szent György-tér m 
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sedéssel hozták haza. 

sági református 

a magyarságnak 
bpánsági református egyházke- 

nek nagy vesztesége van. 

legértékesebb tagja, 1gy lel- 

mint a hivők sok ezre 

tt közbecsülésben álló Zöld Mi- 

ály végvári lelkész, az egyházke- 

et volt főesperese, tegnap haj- 

alban visszaadta értékes lelkét a 

Teremtőnek. Zöld Mihály, aki 

dössze ötvenegy esztendős volt, 

gváron született. Középiskeláit 

agyenyedi Bethlen-kollégiumban 

gezte, majd Debrecenbe ment teo- 

lógiát tanulni. Mint fiatal pap 

H ődmezővásárhelyen és Makón volt 

egy-egy évig, majd Szilágysámmson 

község lelkésze volt, ahol négy éven 

t müködött. Amikor szülőfalujá- 

an megüresedett a lelkészi állás, 

Végvár református hivei egyhangu- 

lag választották meg és nagy lelke- 

Ettől fogva 

Zöld Mihály megszakitás nélkül 

0. lahaza fejtett ki áldásdus tevé- 

kenységet. Lelkészkedése mellett 

foglalkozott az irodalommal is. 

Csendes, meghitt hangulatu lirai 

verseket és egyházi értekezéseket 

m irt, amelyek sürün láttak napvilá- 

got a különböző lapokban. Sza- 

bolcska Mihály költőpap nyuga- 

lombavonulása után a bánsági re- 

8formátusok Zöld Mihályt választot- 
u ták meg főesperesnek. Hivatalát 

nagy ambicióval látta el, reageteget 

dolgozott, azonban egyre erősebben 

öld Mihály halála 
pótolhatatlan veszteséget jelent a bán- 

egyházkerületnek és 

jelentkező betegsége miatt lekö- 

szönt a főesperességről. Az utóbbi 

időben már annyira erőt vett rajta 

a kóér, hogy lelkészi teendői: sem 

tudta ellátni és azok végzésére 

Ajtay Gábor segédlelkész nyert 

meghivást. Tegnap reggel azután 

csendesen átszenderült a tulvitágba. 

Halálát özvegye, született Szent 

andrási Róza, öt gyermeke - Mi- 

hály, Gábor, Tamás, Rózsi és Gi- 

zella - nagy rokonság, valamint a 

végvári reformátusok összesége és 

a bánsági egyházkerület gyászolja. 

Temetése ma délután négy órakor 

megy végbe Végváron. A temetési 

szertartást Szabolcska László 

dr. temesvári református lelkész és 

Zöld Mihálynak a főesperességben 

utódja fogja végezni. Vele együtt 

Kiss Imre ujmosnicai lelkész, Ele- 

kes Gyula temesvári segédielkész, 

továbbá a végvári születésiü Tóth 

Benjámin és Baja András presbite- 

rek is Végvárra utaznak, ahol a 

temetésen az egész egyházkerület 

valamennyi egyháza is képv selteti 

magát. A Magyar Párt küldöttsége 

szintén megjelenik a temerésen. 

Zöld Mihály ravatala mellett impo- 

náló módon nyilvánul meg az az ál- 

talános szeretet, amely ezt a hiva- 

tott papot és gyémántszivü ernbert 

életében körülvette és amely emlé- 

két mindenha megőrzi. 

- Időjárás. A napok óta tartó rek- 

kenő hőség után 

Hemesvárett és a környékén hirtelen 

boeborult az ég és a feketén gomolygó 

vasárnap délután 

rellegek közül sürü dörgés közepette 

egymást érték a cikkázó villámlások. 

Azután hirtelen megeredt a záporeső, 

amely két órán keresztül óriási meny- 

nyiségü viztömegeket zuditott a föld- 

re, aminek következtében utcákon és 

umutakon mindenütt sürün állott a viz. 

Hat óra után a zivatar elült, de az 

ég borulása nem enyhült. Hétfőn dél- 

előtt többször megeredt az eső pár 

percre, délután három óra tájban uj 

zivatar tört ki. A meteorológiai inté- 

zet jelenti: Továbbra is zivataros haj- 

landóság varható élénkülő légáram- 

lással és hőcsökkenéssel. 

* Lehangolt és ideges az, aki arany 

érben szenved. Munkakedvéet vissza- 

aadja, betegségét gyógyitja, betegségét 

meggyógyitja a HAHMORSAN kup 
agy kenőcs. Olcsón kapható a gyógy- 

ujabb kedvezmenyes utazás Bu- 

HMapestre. A magyar államvasutak a 

most megnyilt budapesti iparmüvé- 

szeti kiállitásra julius 31-ig igazolvá- 

nyokat, bocsatott ki, amelyekkel bár- 

mely határállomásról Budapestre 
onnan vissza bármely határállomás- 
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ra, egyharmadárkedvezménnyel lehet 

azni, vagyis első osztályon másod- 

osztalyu jeggyel stb. 
vényessége nincs Budapesten való 

irtózkodáshoz kötve és egyben be- 

lépőjegyül is szolgál a kiállitásra, 
ahol la kell bélyegeztetni. Az igazol- 

ványok csak az odautazás 

ra is igénybe vehetők. Az igazol- 
wányok darabonkint 120 leiért a Déli 

Hirlap kiadóhivatalában kaphatók. 

Vidékre a pénz előzetes beküldése 
ellenében küldjük. Ebben az esetben 

portóra külön 18 leit kell beküldeni. 

na 

Az igazolvány 

- Eljegyzés. A d a m Lyát, néhai 

Adám György dr. ügyvéd és Vidri- 

ghin Alexandrina leányát, Bukarest- 

ben eljegyezte Jovin Jonel dr. 

a bukaresti egyetem tanársegéde. Jo- 

via temesi származásu, harminchárom 

éves és szép karriert jósolnak neki. 

Az esküvőt tizennyolcadikán 

tartják Vidrighin Sztán házában. 

A Fontos a szabadság. Megirtuk. 

hogy a temesvári vasutigazgatóságon 

Ostoia Metod főnök a menetrend 

módositására javaslatot dolgozott ki, 

amely a helyi érdekeket szemelőtt 

tartja. A javaslatot Bukarestbe küld- 

ték, 

vitelére egyelőre nem kerülhet 

mert u vasutigazgatóság menetrendi 

julius 

azonban a módositás keresztül- 

sor, 

előadója szabadságon van. 

és a Traján express 

helyjegyét 

* A Simnpien 

vonatokhoz váltsa meg a 

a Központi Bank Menetjegyirodájá- 

ban, Belváros. Mühle-ház. Telefon 

15-15 és 15-33. 

lelkét az Egek Urának. Földi 

Végvár, 1931. julius 6. 

szek életéből. 

jS ÉS FOR 

LESZÁLLIIÁSÁRA irányuló javas- 

lat készül a pénzügyminiszteriumban. 

Hasonlóan a szeszilletéket 110 leiről 

50 leire csökkentik a feketeszesz üzel- 

mek megakadályozására. 

-A temesvári törvényszék utolsó 

Halász István 
törvényszék 

magyar birája. 

táblabiró, a temesvári 

utolsó magyar birája, szeptember el- 

sejétől kezdve nyugalomba vonul 
és 

az erre vonatkozó miniszteri rendelet 

már megérkezett Temesvárra. Halász 

István a lelkiismeretes, kitünő tudásu 

biró mintaképe volt. Harminc éven 

át szolgálta az igazságügyet és külö- 

nösen kereskedelmi és polgári perek- 

ben volt szaktekintély. 

- Az Előre pvezőseinek sikere 
Ara- 

don. Izgalmas lefolyásu regatta volt 

Aradon, amelyen a temesvári 
E lőre 

egyesület evezősei is résztvettek. A 

regatta legérdekesebb eseménye a 

senior négyes volt, amelyet leg- 

nagyobb meglepetésre az A
radi Hajós 

Egylet junior csapata nyert meg a 

Maros evezős egylet szeniorjai ellen. 

A temesvári IElőre a versenyen szé- 

pen szerepelt és egy első 
dijat nyert. 

A verseny győztesei értékes dijazás- 

ban részesültek. 

A hbetegsegélyző pénztárak mü- 

ködésének ellenőrzése. A munkaügyi 

miniszterium benyuijtotta a 

mentnek a betegsegélyző pénztárak 

müködésére irányuló módos
itó javas 

latot. A javaslat szerint addig is, 

amig a különböző betegsegélyz
ő pénz- 

tári törvényeket nem egys
égesitik, a 

pénztárakat tizenhárom tagból álló 

bizottság iutézi. A bizottság tagjait 

a munkaügyi miniszter nevezi ki. 

Ennek a bizottságnak különös
 hatás- 

köre lesz az egyes pénztárak 
pénzügyi 

parla- 

kezelését ellenőrizni. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Ju- 

lius 6) Leszámitolóbank 82.5, Keres- 

kedelmi Bank 93.5, Angol-Magyar 

Bank 64, Magyar Hitel 56, Pesti Ha- 

zai 146.5, Drasche 87, Csáky-Prack- 

falvi -, Urikányi 70, Rima 35.75,
 Sal- 

gó 33.5, Általános Kőszén 414
, Beocsini 

150, Nasici e8, Spodium - Szikra - 

Ganz-Danubius 30, Magyar cukor 85, 

Déleukor 85, Lipták - Egis 78, Nóv
a 

20.56, Temesvári Szesz Temes- 

vári Sör - 

Végvári Olvasóegylet, valamint a hitelszövetke
zet mélyen meg- 

rendülve tudatja, hogy szeretett diszelnöke, illetve fe
lügyelő-bizott- 

sági elnöke 

nagytiszteletüű Zöld Mihály ur 
református esperes 

f. hó 6-án hosszu és kinos szenvedés után visszaadta nemes 

maradványait e hó 7-én d. u. 4 

órakor helyezzük örök nyugalomra a végvári sirkertben. 

Emlékét kegyelettel őrizzük! 

ó 6-tól * 

Szenvedélyes szerelem 
Wiad. Gaidarov 

első hangosfilmje. Érdekfeszitő történet a szeszcsempé- 
Monopol: Gloria film, Bucuresti 

entes, kellemes szellőztetés 

MISSVALASZiAS - ralno- 
LEUMLAMPA MELLETT. Miss 

Transylvania megválasztása an- 

nak ellenére, hogy heteken ke- 

resztül kürtölték, dobolták, még- 

semn váltott ki valami nagy ér- 

deklődést. Nemcsak a közönség 

nem érdeklődött, de nem érdek- 

lődtek maguk a missek sem, 

mert a temesvári Miss Transyl- 

vania választásra amelyet 

már hetekkel előbb Aradon ki- 

séreltek megtartani - mindössze 

kilencen sereglettek össze. A ki- 

lenc közül három volt temesvári, 

három Aradról ruccant át hoz- 

zánk szomszédolni, távolabbról 

csak hárman jöttek. Vasárnap 

este mind a kilencet a Luna- 

parkban a biráló bizottság elé 

állitották. Igen regényes volt a 

választás, mert petroleumlámpa 

mellett folyt le. Petroleunmvilá- 

gitás mellett állott a kilenc 

lány, de a bizottság igy is meg- 

találta közülük a legszebbet 

Mandel Bözsi nagybányai 

leány személyében. Nem igaz az, 

hogy a lemaradt missek titok- 

ban Sirva fakadtak dühükben. 

17 állás - 354 pályázó. Temesvár 

városánál - mint ezt már ismételten 

jelentettük - a nyugdijazások folytán 

tizenhét kezdő hivatalnoki állás van 

üresedésben. A pályázati határidő le- 

járt és összesen háromszázötvennégy 

kérvény érkezett be. A városi tiszt- 

viselők kinevezését előléptetését 

intéző bizottaág ezen a héten kezdi 

meg a kérvények tanulmányozását és 

az egyes kérvényezők képesitéséről, 

valamint esetleges eddigi müködéséről 

kimutatást készit, amelyet véleményé- 

vel együtt a városi tanács elé terjeszt. 

A kimutatas készitése három-négy 

hetet vesz igenybe. A bizottság egyik 

szerint csakis 

és 

tagjának kijelentése 

olyan pályazókat vesznek figyelembe, 

akik katonai szolgálatuknak már ele- 

get tettek. 

Az ügyvédek ruházkodása a biró- 

sági tárgyalásokon. M a r t a Sándor 

dr. táblai tőelnök megállapitotta, hogy 

a temesvári ügyvédi kar egyes tag- 

jai a tárgyalásokon nem a biróság 

tekintélyéhez és a tárgyalásokhoz illó 

öltözetben jelennek meg. A főelnök 

ezért átiratban fordult az ügyvédi ka- 

marához, amelynek választmánya fog- 

lalkozott az üggyel és a határozat 

következtében a kamara köriratban 

értesitette összes tagjait, hogy a nagy 

hőség ellenére a tárgyalás komoly- 

ságával és ünnepélyességével össz- 

hangban álló ruházatban jelenjenek 

meg. 

Szerkesztői üzenetek 
Szerkesztői üzenetek. L. S. 

Zsombolya. Sorsjegye az elsőosz" 

tályu huzás alkalmával nem nyert- 

Az ipari munkaadók szindikátusa 

által rendezett sorsjátékkal kap- 

csolatban tudomására hozzuk a 

közönségnek, hogy összesen öt
 hu- 

zást tartanak, körülbelül egy hő 

napi időközökben. A másodi
k hu- 

zás augusztus 16-án lesz. 



ö. oldal 

A kolozsvári mentősorsjáték 
első huzásának eredménye. A ko- 

loezsvári mentők sorsjátékának teg- 
nap tartott első huzásán az alábbi 
számok nyertek: ; 
2250.000 leit nyert: 50923 szálmu 
Nagyvárad. 

25.000 leit nyertek: 94084, 138875. 

10.000 leit nyertek: 26521, 31437, 
84599, 1000945, 117390. 

00 leit nyertek: 4847, 20680, 
, 43196, 48865, 63085, 110710, 

130084, 130168, 132334. 

S500 leit nyertek: 1420, 1743,3395, 
6870, 9700- 14122, 17500, 19455, 
19680, 25030, 22542, 27272, 32370, 
35705, 43200, 45901, 48261, 48346, 

48495, 52880, 56247, 66129, 67439, 
70830, 78553, 80526, 83673, 86666, 
00857, 91413, 98381, 101194, 101251, 
106453, 106500, 114585, 119487, 
122413, 122981, 124021, 126470- 
127825, 129969, 130933, 131384, 

132962, 134084, 140292, 144096, 

148598. 
300 leit nyertek: 4696, 8077, 

10428, 14489, 15019, 15989, 16250, 

16423, 16501, 16907, 20923, 26677, 
27975, 28594, 29151, 30010, 308379, 

6983, 38079, 39297, 39993, 46692, 

46938, 49108, 50243, 50983, 52169, 

52650, 54484, 54951, 55210, 58824, 

58913, 59943, 60160, 60569, 61050, 

62895, 63024, 64092, 64914, 64958, 

65835, 66510, 67396, 67496, G8588, 

69442, 70004, 73584, 75409, 76859, 

77671, 77911, 78616, 80231, 82169, 

s6474, 86777, 86878, 88365, 89174, 

93491, 93465, 94969, 95640, 95949, 

96469, 97934, 99668, 99845, 100177, 

101124, 108086, 114405, 115979, 

118085, 119311, 42293. 

Braun Károly ár. kisleányának 

megrenditő haláia. Mérhete
tlen csapás 

érte Braunmn kKároly dr. józsefvá- 

rosi orvost és ieleségét, akiknek kis- 

leanya, a három éves Bra un Mag- 

dus kinos szenvedés után ételm
érgezés 

következteben meghalt. A mélyen 

sujtott szülők iránt általános a r
ész- 

vét. A kisleány halálát a megtört 

szülők, a nagyszúlők, Braun Zsig- 

mond dr. ügyvéd és neje, Pechtold 

Péter adóhivatali főtisztviselő és neje, 

azopkivül nagyszámu rokonság gyá- 

szolják. A tragikus körülménye
k kö- 

zött elhunyt kisleány holttestét nagy 

részvét közepette tegnap délután he- 

lyezték örök nyugalomra. 

Muüűegyetemi hallgató halálos 

strandfürdőzése. Tragikus kimenet
elü 

szerescsétlenség történt vasárnap 

délután a városi strandfürdőn. A für- 

dőzőt között voltak Marcu CG. 

Aurél és Ghileza n Aurél mü- 

egyetemi hallgatók is, akik mindket- 

ten jó uszók. A fiatalemberk elhatá- 

rozták, hogy átusznak a strandfürdő 

másik partjára. A tulsó partot elő- 

ször Ghilezan érte el, aki visszatekint- 

ve észrevette, hogy Marcu felbukkan 

a vizből, majd ismét elmerül. Azon- 

nal segitségére sietett barátjának, de 

mire odaért, ahol feltünni látta, a viz 

már elsodorta a szerencsétlen fiatal- 

embert. Csolnakkal végigkutatták a 

Begának a turbinákig terjedő szaka- 

szát, de a holttestet nem sikerült 

megtalálni. A tragikus véget ért diák 

dévai illetőségü és édesatyja a dévai 

tanitóképző gondnoka. A huszonegy 

éves fiatalember a müegyetem első 

évfolyamát sikerrel végezte el és a 
napokban akart Dévára hazatérni. 

Marecu a vizben valószinüleg hirtelen 

rosszul lett, vagy görcsöt kapott és 

ez okozta a tragédiát: A szülőket 

táviratilag értesitették. 

Mecsemmisitik a gyemánt 
hogy igy megakadályozzák az árak zuha- 
naását az üzerkedő gyéemmantkereskedők 

Ugylátszik, hogy ma már a gyé- 
mántkereskedelem sem jó üzlet. A 

gyémántkereskedők - mint Am- 

sterdamból jelentik - keservesen 

panaszkodnak. Azonban nem annyi- 
aaz fáj nekik, hogy az emberek 
nem igen vesznek a mai pénzhiá- 
nyos világban gyémántot, hanem 

inkább azon sopánkodnak, hogy 

sok a gyémánt. Attól félnek, hogy 
ugy járnak majd, mint a mezőgaz 

dák. Lám, buza már olyan 1 agyon 

sok van, hogy métermázsája, amely 
néhány év előtt még ezerszáz lei 
volt, az évről évre bekövetkezett 
zuhanás következtében ma már a 

háromszáz leit sem éri el. A hollan- 
diai gyémántkereskedők egyesülete 

is attól tart, hogy az egyre szapo 
rodó gyémánt következtében a gyé- 
mántpiacon árzuhanás áll be és 

azért elhatározták, hogy ezen radi- 
kálisan segitenek. A gyémántkeres- 

kedők titkos ülésre ültek össze, 

hogy azon megtanácskozzák a teer- 

dőket. Az ülés annyira titkos volt, 

hogy még a villanyt sem gyujtot 

ták meg. Az ingmellükön, a kézelő- 

jükön és a nyakkendőjükön levő 

öklömnyi gyémántdarabok ugyis 

eléggé világitottak. A gyémántke 

reskedők összedugták a fejüket, 

sugtak-bugtak és végre kisütötték 

a megoldást. Elhatározták, hogy 

délafrikai gyémántmezőiken a to- 

vábbiakig beszüntetik az üzemet 

Ez azonban nem elég a nagymeny 

nyiségben fölhalmozott gyémánt 

árának megtartására. Hlhatározták 

tehát, hogy a gyémántkészletet 

csökkentik. Egyszerüen megsemmi- 

sitenek egy csomó gyémántot. Mil- 

lió és millió ember a földös nem 
jut hozzá, hogy magának olyan ki- 

csike gyémántot vegyen, raint a 
gombostü feje, ők pedig egy csomó 

gyémántot megsemmisitenek. 

Könnyü nekik. A megsemmisités 

után még marad is. Kevesebb lesz 

a gyémánt, de nem zuhan le az ára. 

És ez a fő. 

azg 

- Herzl.ünnepély Temesvárott. A 

temesvári zsidóság H e rzl1 Tivadar 

dr., a cionizmus uttörője emlékének 

áldozott tragikus halála huszonhete- 

dik évfordulója alkalmából. Vasárnap 

délelőtt a belvárosi zsinagogában 

gyászistentisztelet volt, utána pedig 

Drechsler Miksa dr. főrabbi 

szép szavakban emlékezett meg Herzl 

akit faja 

lelkesedés heviteett minden 

és hite iránt 

tettében. 

zsidó liceumban kegyeletes 

Tivadarról, 

Esie a 

Herzl ünnepélyt tartottak. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

307.30, Párisban 15.20. Mai árfolyamok 

a következők. angol font 816.50, dol- 

lár 167.90, hollandi forint 67.65, dinár 

2.99, francia frank 6.5850, 

8.80, cseh korona 4.9825, német márka 

39.90, osztrák schilling 283.65, magyar 

pengő 29.32, svájci frank 32.58. belgas 

(öt belga frank) 23.40. 

olasz lira 

= Volt temesvári kereskedő hirtelen 

halála. B a ron József, volt temes- 

tegnap reggel sziv- 

harminchét 

vári kereskedő 

bénulás következtében 

éves korában hirtelen meghalt. Baron 

évek előtt a belvárosi Rezső utcában 

és nőidivatüzletet nyi- 

felhagyása után 

modern férfi 

tott. 

ROLLOK 
Gyári lerakat: 

Singer, Gyárv., Fő-u. Telef. 13-25 

Legutóbb 

weekend-stran- 

dot bérelte. Halálát két kiskoru gyer- 

majd üzlete 

külföldi cégeket képviselt. 

a Gyárváros végén a 

meke és kiterjedt rokonság gyászolja. 

Ma, kedden delután három órakor 
temetik a belvárosi zsidó temető ha- 

lottasházából. 

Lipcsei őszi 

mintavásár 

"1981. aug. 30. - szept. 3. 

Mintavásár a belváros 40 vásárpalotájában. 

Épitési-, házi- és üzemi szükségletek vására 
a kiállitás 1, 2, 3, 4, 6, 11, 12, 19 és 20. 
számu csarnokaiban. 

Dus választék áttekinthető 

Kérjen részletes felvilágositást 

rendezésben! 

utazói és edvéb 

kedvezményekrő 

LEIPZIGER MESSAMT LEIPZIG 
Angerbauer Jenő Temesvár, I. Str. General 

Praporgescu 3. 

ot 

megverlék a román válo- 
gatott csapatot 

Nagyszámu közönség nézte 
gig Bukarestben a magyar-ro 
válogatott mérkőzést, amely 

réltek. A halfsor sokat és fára 
hatatlanul dolgozott, de a csa re 
tehetetlensége folytán nem tu 
eredményesen feltartóztatni a m 
gyar támadósort. A magyar c 
pat ezzei szemben célszerüen j 
szott és végül megérdemelten ny 
meg a mérkőzést. A vereségn 
különben erős visszhangja tám 
a bukaresti sajtóban. A mér 
sel kapcsolatban a lapok egy 
tüen megállapitják, hogy a ron 
csapat összeállitása nem volt m 
felelő és ezért erősen támadják 
sportszövetséget. 

Temesvárott 
a Ripensia-Banatul kombinált 
pata a Kinizsi együttese ellen 
szott és unalmas játék után 
(3:0) arányban győzött. A T 
Vulturii barátságos mérkőzés 
zöld-fehérek 6:1 (5:1) arányu g 
zelmét eredményezte. 

Zsombolyá 
a temesvári ötös vadászezred 
ballcsapata a ZsSE ellen vend 
szerepelt és szép játék után 
arányban megnyerte a mérkőz 

Arado 

a budapesti Nemzeti szerepelt 
ATE csapata ellen. A mérkőzés 

budapesti csapat 5:1 arányba 

megnyerte. 
zgkozam 

Rádilió 
Kedd, (Julius 7.) Bukarest. 

óra: Gramofonzene. 2 óra 45: Gr: 
mofonzene. 5 óra: Román és kö. 
nyü zene. 6 óra 10: Zenekari han 
verseny. 

óra: A rádiózenekar hangversen 
8 óra 4ő.: 

énekesnő hangversenye. 9 óra 1 
Szórakoztatő zene. Budapest. 

hangversenye. 9 óra 30. 
9 óra 45: A hangverseny folytat 

Egyetemi templomból. 12 óra 
Hangverseny Bárány Sziszi (h 

közremüködésével. 12 óra 25: 

seórája. 4 óra 45.: 

Körös Andor novellái. 5 óra 3.0 

Szalonzenekari hangverseny. 
óra 30: A nő társadalmi helyze 

a nótáskertből. Közremüködne 
Lányi Viktorné és Molnár Imre ( 
Zongorán kisér Lányi Viktor. 

László dr. előadása. 8 óra 20: A 

ből. 9 óra 45: Időjárásjelenté 
hirek, majd Toll Árpád és Tc 

Jancsi cigányzenekarának han 

7 óra: Gramofonzene. 

Gigurtu hangversen 

óra 15: A rádió házikvartettjéne 
Hire 

sa. 12 óra: Déli harangszó 

gedü) és Galetta Ferenc (énel 

az ókortól napjainkig. Balázs M 
ria előadása. 7 óra: Szemelvénye 

óra 45: Az iró és az ujság. ól 

első honvéd-gyalogezred zenekar 
nak hangversenye az Angol Parl 

.
.
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Prima tisztaselyem Foularde 
Crepe de chine 
Mintás francia Crepe de chine 
és Marocaine 

Dénes si 

lei 160.- 
lei 145.- 

lei 195.- ! 

Mintás Grenadine, 120 cm. széles Lei 70 
Mosódelaine, valódi 
Divatminták nagy választékban Lei 24. 
Francia gyapjudelaine 

és valamennyi nyári divatcikk 

/ ollálk Fiók: Belváros 

szintartó. 

Lei 75.- 

óra: Gramofonzene. 12 óra: 
li hangverseny. 12 óra 30: Hi- 

12 óra 40: A hangverseny 

Lehár-zene André Ferenc elő- 

adásában. 8 óra: Vidám-est Ber- 
10 óra 10: Zenekari hang- 

(ének) 

közremüködésével. Belgrád. 11 óra 

30: Gramofonzene. 12 óra 45: Déli 

zene. 7 óra: Cigányzene. 8 óra: 
Nemzeti dalok gitárkisérettel. 10 

a 50: Esti hangverseny. Lan- 

genberg. 8 óra: Gramofonzene. 

m Tilánó. 7 óra 45: Gramofonzene. 

óra: Szimfonikus hangverseny. 

i 11 óra: Kávéháza zene. Prága. 7 

1 óra 20: Citera és xylophon hang- 

II verseny. 7 óra 45: A cseh filhar- 

ü monikusok hangversenye. 10 óra 

20: Gramofonzene. Róma. 8 óra 

10. Gramofonzene. 9 óra: Tarka 

Hangverseny. Strassburg. 7 óra 45.: 

Gramofonzene. 8 óra 30: Opera- 

őadás. Varsó. 8 óra 15: Opera és 

Bbalettzene szopránénekkel. 10 óra 

30.: Tánczene. 

Szerda. (Julius 8.) Bukarest. 1 

ra: Gramofonzene. 1 óra 50: Gra 

ofonzene. 5 óra: Román és köny 

yü zene. 6 óra 10: A rádiózenekar 

hangversenye. 7 óra: Gramofon- 

zene. 8 őra: 
hangversenye. 8 óra 4ő5: 

Edvárd zongoramüvész hangver- 

senye. 9 óra jö: Hegedühangver- 

m seny. Budapest. 6 óra 15: A má- 
sodik honvéd-gyalogezred zeneka- 

tatása. 12 óra: Déli harangszó az 

u Egyetemi templomból. 12 óra b: 

Jároka Feri és cigányzenekarának 
angversenye. 12 óra 25: Hirek. 

: A hangverseny folyta- 
ása. 2 óra 45: Árfolyamhirek. 4 
ra: B. Czeke Vilma meséi. 4 óra 

vény születik. Barcsa Zoltán ár. 
előadása. 5 óra 30: Marik Irén 

ngorahangversenye. 6 óra: Gyer- 

nektragédiák. Irta és felolvassa 
Viesingerné Kádár Ildikóő. 8 óra 

: A Fővárosi Zenekar hangver- 

a városligeti Tparcsarnok 

őtti zenepavillonból. Közremü- 
k Országh Tivadar hegedü- 
ész. 7 óra 45: Magyari Imre és 
nyzenekarának hangversenye. 
Ta 30. Kabaré-est. Rendezi Bé- 

ászló Utána hirek. maid 
ekari hangverseny. Bécs. 
Zenekari hangvyersenv. 12 

CGramofonzene 3 óra 20. 
hangverseny. 5 óra: Puc 

élete és müvei (előadás). 7őra 
Hangverseny. 10 óra 15: Szóra- 

Belgrád. 11 óra 30: 
12 óra 45: Déli 

A rádiózenekar hang- 
óra 30: Nemzeti dalok. 

9 óra: Enekhangverseny. Langen- 

jerg. 8 óra: Katonazene. közben 
alok, majd szórakoztató zene. 11 
'5ra: Tánczene. Milánó. 7 óra 30: 

Thaler csellómüvész 
Stein 

rának hangversenye. 9 óra 30: Hi-! 
rek. 9 óra 45: A hangverseny foly-/ 

Gramofonzene. 8 óra 45: Operett- 
előadás, utána kávéházi zene. Prá- verseny. 

ga. 7 óra 5: Orosz kettősök. 9 óra 
30: Hegedühangverseny. Róma. 7 

óra 50: Gramofonzene. 9 óra: Olasz 
operarészletek. Strassburg. 7 óra 

40: Gramofonzene. 8 óra 30: Hang- 
11 óra: Tánczene. Varso. 

Kamarazene. 9 óra 20: 
10 óra 30. 

8 óra 30: 
Dalok, kamarazene. 

Könnyü- és tánczene. 

Salamon Béla és társulata 
temesvári vendégjátéka 

A kacagtatás utolérhetetlen feje- 
delme S al a mon Béla, tegnap este 
bevonult a temesvári szinházba és 

kiváló társulata élén soha még ugy 
nem mulattatta a temesvári közön- 
séget, mint idei müsorával. Nea le- 

het kifejezést találni arra, hogy mi- 

lyen nevető orkán vonult végig hná- 
rom órás müsorukon keresztül, 

minden percnek megvolt a robbanó 

erejü kacagtató hatása. An jó- 
kedv, humor és groteszkség van 

1 ebben a ragyogó képességiü müvész- 

ben, ezerszeres csillogással érvénye- 

sült tegnap este. Egy zenés énekes 
bohózat revüben öt bohózat főszere- 
pét játszotta. Egy gesztussal, 

mozdulattal, egy arcfintorral, or- 

kánszerü hatást idézett elő. Az elő. 
adás olyan tökéletes precizitással 
perdült, hogy meglátszott rajta a 

próbák rutinja és csiszoltsága. 

Évekre visszamenően minden nyár- 
nak csattanós poenje Salamon Béla 

és társulatának vendégjátéka. Az 
idei müsor felülmulja az eddigieket 
és elfeledteti velünk azt, hogy 1931- 
ben élünk. Mintha minden gondun- 

kat elfujták volna, mintha láthatat- 

lan kéz lesimitaná homlokunkról a 
ráncokat, igy élveztük tegnap este 
Salamon Béláék kitünő előadását. 

A Terézköruti szinpad, Salamon 
Béla és kitünő társulata ma este 
bucsuzik Temesvár közönségétől. 

Közgazdasáa 

Julius közepétől kezdve 
a vámhivatalok kifize 
járó tizezer lei 

ik a buza után 
kiv eli prámiumot 

rA' z 2 : z A parlament ezen a héten tár- mutatása ellenében az ekszportőr- 

gyalja a gabonaértékesitési javas 
latot, amellyel a kormány gazda- 
sági bizottsága is foglalkozott. A 
gabonakivitel fellenditése céljából 

- mint ismeretes - a javaslat ugy 
intézkedik, hogy az elsőrendü mi- 
nőségü buza után az ekszportőrnek 
a külföldre szállitott gabona va 
gonja után a kormány tizezer lei 
jutalmat fizet. Az ekszportőrnek 

is az az érdeke, hogy jó minőségü 
gabonát szállitson külföldre, ezért 
a kormány gazdasági bizottsága 
ugy döntött, hogy bármilyen minő- 

ségü Kiszállitott buza vagonja után 
az illetékes vámhivatal minden 

formaság nélkül a szállitőlevél fel- 

nek azonnal kifizeti a tizezer lei 
prémiumot. Ezt a jutalmat máfr 

jalius tizenötödikétől kezdve kifi- 
zetik és ennek következtében a 
gabonavásár már ezen a Héten 
valószinüleg megindul. A kormány 
ragaszkodik azon álláspontjához 
hogy a buzajutalék fejében a pékek 
fedezzék az egy lei kilónkinti ke- 
nyérbélyeget, mert az az állás- 
pontja, hogy a mai kenyérárak 
mellett a pékek ezt az áldozatot ki- 

birják. Heves harc várható a javas- 
lat parlamenti tárgyalása alkal- 
mával. A gabonajutalom Kifizeté- 
sére a Nemzeti Bank előlegez hi- 
telé a vámhivataloknak. 

A BITUMEN UJRA KISÉRLETE. 

ZIx TEMESVÁROTT. Részietesen 

feglalkoztank azzal a pályázattal, 

melyet Temesvár város tanácsa a 

nagyváradi Bitumen cég testére szab- 

va az aszfaltozási és kövezési munká. 

latokra kiirt. Utóbb a reviziós bizott- 

ság is szabálytalannak mondotta = 

hi rdetményt és azt megsemmisitetta. 

A Bitumennek természetesen fáj, hogy 

ettől az ötven milliós üzlettől elesett 

és szért uijabb tárgyalásokat folytat, 

Pogy más formában mégis megkapia 
azt a közmunkát. Tegnap a gyár meg- 

bizottia érintkezést keresett a várocsi 

mérnöki hivatallal, azonban az ujabb 

pályázat kiirásáról nincsen Szó. Leg- 

alább is nem olyan formában, mint 

legatóbb. 

A temesvári mezőgazdasági kamara 

kapott, 

igazgató- 

tegnap miniszteri rendeletet 

amely a kamara elnökét és 

feltüggeszti. A ságát felfüggesztés 

okáról a rendelet nem emlékezik meg. 

A mezőgazdasági kamarát julius 15-re 

közgyülésre hivták össze, amelyen ui 

elnököt és igazgatóságot választanak. 

A Polgári Takarékpenztár közgyü- 

lése e hó 22-én lesz. A bank, melynek 
hirtelen és váratlan összeomlása ta- 

valy oly sok szenvedélyes vitát pro- 

vokált, mérlegében két és negyed mil- 

lió lei veszteséget mutat ki, amiben 

csak a tavalyi üzleti veszteség foglal- 

tatik. A 25 millió lei részvénytőke, 

12 millió lei tartaléktőke és egyéb 

passzivák természetesen külön szám- 

lán szerepelnek. 

COristea temesvári vezérfelügyelő a 

bécsi targyalásokon. A román-osztrák 

dden kez- 

szerződés kereskedelmi 

ások ma, ke 

alások szinhelye Bécs. 

elnöke Popes- 

kereskedel 

A román bizottság 

cu Cesar ipari és lemügyi 

vezérigazgató, mig a bizottságban he- 

lyet foglal Cristea Tibor dr. 

temesvári i vezérfel- állategészségügyi 

elő is. Cristeának jelentős szerepe 

volt a berlini gazdasági tárgyalások 

során és a Bécsben lefolytatandó tár- 

gyalások alkalmával is az ő javaslata 

alapján indulnak meg az állateksz- 

portra vonatkozó tárgyalások. 

Csinos kis intézet lehetett. Az 

Aradi Hitelbank és Takarékpénztár - 

mint ismeretes - csődöt kért maga 

ellen. A bank igazgatója Aradról még 

a csödkérés előtt megszökött, az egyik 

betétes pedig tegnap az aradi ügyész- 

ségen büntető feljelentést tett, mert 

megállapitást nyert, hogy a bank eb- 

ben az évben nem vezetett üzleti 

könyveket és ezért a megszökött igaz- 

gató helyett a bank igazgatóját von- 

ják felelősségre. Lő cs Rezső dr. 

csődtömeggondnok a vagyon leltáro- 

zása alkalmával a pénztárban mind- 

össze ötven leit talált. 

Temesvár és Nagyvárad között 

rossz a telelon. A Temesvári Keres- 

kedők Egyesülete, a Lloyd Társulat, 

a temesvari ipari munkaadók szövet- 

sége közös beadványt intézett a te- 

mesvari telefonigazgatósághoz és 

kéri, hogy a hetek óta rossz és hasz- 

nálhatatlan teleltonvonalat Temesvár 

5 Nagyvárad között sürgősen javitsa 

ki, mert tarthatatlan, hogy a két ke- 

resekedelmi gócpont között ne lehes- 

sen telefonon érintkezni. J o nescnu 

temesvári postaigazgató, akinek kész- 

sége elismert, azon fáradozik, hogy 

Temesvár és Nagyvárad között telje- 

sen uj telefonvonalat épitsenek. 

Magyarország uj kölcsöne. Buda- 

pesti jelentés szerint Magyarországon 

a Nemzeti Bank által forgalomba ho- 
zandó kincstári jegyek révén száz- 

negyven millió pengős kölcsön kerül 

kibocsátásra. A kincstári jegyek egy- 

részét átveszi a Nemzetközi Fizetések 

Bankja. A kölcsönt elsősorban a 

mezőgazdaság és az ipat felsegitésére 

forditják. 

Gabonnárak magánárfolyama a kö 

vetkező: bánsági régi buza 300 lel, 

tengeri 270 lei, árpa 285 lei, repce 550 

i, uj buza 285 lei száz kilónkint. AZ 

irányzat a buzában tartózkodó. 



8. oldal 

Al próhirdetések 

Alkalmazás 
Rikkancsok 

magas jutalekkal felvétetnek. Jelent- 
kezni d. e. a lap kiadóbivatalában. 

Gyönyörü antik vitrin, 
jatékasztal, varróasztalka 
lyralabbal, facsillár, fara 
gott török garnitura, be- 
rakott szekretár es szek- 

rény, kredenc olcsón eladó Stern 
bergnél, Mercy-utca. (1199) 

Allást keres 
názvezetőnői 

állást keres jobb nő. idősebb házas- 
párnál vagy magányos urnál. IV. 
József tér 10. Lengyel. (1903) 

Lakás 
Kertes lakást 

E-3 szobával, teljesen modernt 
sug. esetleg nov. 1-ére bérbe kere- 
sek. Cimeket a kiadóba kérek. 

(1674) 

Perzsa szőnyeg 
3X4 eredeti keleti, gyö- 
nyörü szép, olcsón eladó. 
Egy gyüjtemény miniatürt 
vetiünk, igen olcsón áru- 

sitjuk. Sternberg, Merci u. (1198) 

Kiadó 

Dózsa-tér sarkán élelmiszer üzlet- 
nek, vagy más üzletnek, raktárnak, 

vagy kisebb üzemnek kiválóan al- 
kalmas pincehelyiség lakással 

együtt. Érdeklődni telefon 15-30 és 
22-30. (1821) 

Azonnal kiadó 
a Küttl-téren 2 butorozott utcai 
szoba, külön konyha, éléskamra és 
fürdőszoba használattal. Cim a ki- 

adóban. (1893) 

Eladó 

4 karosszék. II., Vadászerdei-ut I1lc. 

Uj szám 60. (600) 

Modern 
három szobás utcai lakás a Fő utca 
33. sz. alatt avgusztus 1-ére kiadó. 
Bővebbet II., Vécsey-u. 2. II. 8. alatt 

(1898) 

Kisebb modern 
üzlethelyiség a Gyárváros legforgal- 
masabb helyén augusztusra kiadó. 
Bővebbet II., Vécseiu 2. II. 8. (1899) 

Kertes lakások 
2 szobás modern lakás, 2 szobás ud 
vari teljesen átfestve és mázolva au- 
gusztus 1-ére kiadó. III., Rezső-utca 

(1902) 

Különféle 
Előrehaladott szezon 
miatt 1931 rakettek és 
labdák olcsón kaphatók 
Sternbergnél, Mercy- 
utca. (1200) 

931-es tenniszrakettek és 
labdá seete. aphalók Káldor 

sportszaküzletben, Szentgyörgy-tér. 

Gyümölcstulajdonosok 
és vendéglősök jutanyosan igénybe- 
vehetik a Temesvár- Gyárváros, Nagy- 
kereszt u. 28. sz. alatt lévő pálinka- 
fözdémet. (1901) 

Felszólitom 
azon fekete embert, aki pénteken dé- 

lután a Palace kávéházban a székre 
tett kabátom zsebéből kilopta a pénz- 
tárcámat, a pénz megtartása mellett 
származtassa azt vissza, a benne lévő 
okmányokkal együtt. Cimemet tud- 

hatja, mert az okmányokból az ki- 
tünik. (1905) 

hogy milyen érdekes 

I. 
Holz Kristóf főhadnagy egész 

testében reszketett. amikor a pos- 
tahivatalból kilépett. Sürün és 
kérlelhetetlenül szitált az eső a 
külvárosi utca kövezetére és Holz 
hiába hajtotta fel köpenye gallér- 
ját, hiába huzta kezét kabátujjába, 
ugy érezte, a nyirkosság csont- 
jáig hatol. Türhetetlenül fázott s 
szinte rohanva keresett valami 
menedéket, kávéházat, vagy ven- 
déglőt. Aztán hirtelen elöntötte a 
forróság: ráeszmélt, hogy mi van 
mögötte, ráeszmélt az elmult hó- 
napok vergődésére s felrémült 
előtte ködösen, elomlón az is, ami 
még jöhet. 

II. 
Egy éve talán, hogy először öt- 

lött eszébe valami ilyesféle. Ak- 
kor Troppauban állomásozott. Éj- 
féltájban csendes, kihalt kávéház- 
ban azzal üzte az unalmát, hogy a 
rangnévsort tanulmányozta. Ne- 
gyedóráig lapozta a testes köte- 
tet, forgatta elől-hátul, rájött arra, 

olvasmány. 
Aztán hirtelet mély lehangoltság 
vett erőt rajta. Nyitva feküdt 
előtte a könyv, a sürün telenyoma- 
tott oldalon ott olvashatta saját 
nevét is. „Holz, Kristoph Obl. 

És előtte tiz másik név. Gépiesen 
futott végig a névsoron: Reiter, 
Sombart, Deutsch, Arendt, Negri, 
Popovics, Dukay, Akimovics, Zelt- 

ner, Duschek... Reiter, Scmbart, 
Deutsch... 

III. 
Reiter, Sombart, Deutsch... 

Talán huszadszor ismételte magá- 
ban a névsort. Most érezte csak, 

mennyire gyülöli ezt a könyvet. 
féktelen, engesztelhetetlen gyülö- 
lettel... Reiter, Sombart, Deutsch 
... Ez a névsor - most érezte 
csak igazár - a börtönfal, amely 
elzárja előle a levegőt, az érvé- 

nyesülést, a világot! Reiter, Som- 
bart, Deutscb... Mind előtte van- 

nek az előléptetését, miattuk nem 
juthat előre, miattuk nem érvé- 

nyesülhet. Ősszel hivják be a ve- 
zérkariakat a hadiiskolába. On- 

nan nyilik az érvényesülés utja. 
Neki is megvan hozzá a képesité- 
se, a minősitése is. Ide is fogják 
valamikor vezényelni. De mikor? 

Ha a rangsor szerint sor kerül rá. 
Majd Hét-nyole év mulva. Hét- 
nyole év mulva. Uázasan számol- 
gatni kezdett. Most huszonnyolc- 
éves. Mire bejuthat a tanfolyamba. 
közelebb lesz a negyvenhez, mint 

a Harminchoz. Most huszonnvolc- 
éves. Tele nagyszeriüi erővel, kész- 
séggel, ép a teste, erősek az idegei. 
Tudta, érezte, hogy most, amig az 
évek, a gondek, a küzdelem még 

meg nem őrlik, most tudna ha- 
dakat vezetni, most acélos erővel, 
friss invencióval intézné a csaták 
'sorsát, mint a korszikai hadnagy. 

De oit a rangsor... A' rangsort 
nem leliet megkerülni, a rangsort 
nem lehet áttörni... 

Ettől kezdve soha egy pillanat- 
Kitervelt mindent, fel- 

A hadvez 
Irta: Zádor Jenő 

ér 

ra nem hagyta el a gondolat. Akár 
szolgalatában volt, akar otthon, 
kopott, szegényes, rideg lakásában, 
mindig ezzel toglalkozott. A köny- 

vet latta maga előtt, azt a két 
nyomatott oldalt. Tiz nevet. 

Egy napon eszébe jutott, hogyha 
valamelyik meghalna a tiz közül, 
ő mindgyárt előbbre kerülne. Ha 
ketten halnának meg, egy teljes 
évet nyerne. Egy teljes évet. 
Vad és kegyetlen képek eleve- 

nedtek meg iájá Ha 
pestis törne ki ... egyszerre hatan 
is elhullanának ellenségei közül. 
Mert most már ugy érezte, ellen- 
sége mindegyik, személyes ellen- 
sége. 

A véletlen... a szerencse... 
Ha kedvezne. Tudta, hogy a tiz 
közül az egyik tuberkulotikus. Az 

nak rangban, be kell várni mind- ; 

talán egy-két év alatt... A Som- 
bart szenvedélyes urlovas. Egy- 

szer talán a vizesároknál... Aztán 
annyi vasuti katasztrófa történik. 

Ha az ujságban azt olvasná, hogy 
valamelyik... Vagy talán nem is 

egy. Hisz olyan könnyen megtör- 

ténhetik, hogy ilyen vonaton ket- 
ten is utaznak közülük. 

A' véletlent játszatta, de ha nem 

is merte még magának bevallani. 
már másra gondolt. Minek a vé- 
letlenre bizni? Háromnak, négy- 
nek... nem, legalább hatnak el kell 
tünnie az utjából. Néhány hét alatt 
már hozzászokott ehez a gondolat- 
hoz. Ts megkezdte a kitervelésf. 
Postacsomagokat fog küldeni ha- 
lálthozó édességekkel. Kémiai 
könyveket tanulmányozott, toxi- 

nokkal kisérletezett. Aztán a csa- 

takos, csuf novemberi délelőttön 

elküldte az első csomagot. 

Az ünnepi szónok befejezte a 

Peszédét s a szobornál lehullott a 

lepel. Félix főherceg bronzmása 

ott csillogott hivalkodva a nab- 

fényben. A nagy nap véget ért, az 

ünneplők tolongva távoztak. Holz 

altábornagy farkasszemet nézett 

8 a szoborral, aztán kocsira szállt ő 

is. Maga sem tudta miért, felesége. 

kislánya jutott eszébe, őket akarja 

felkeresni a temetőben. 

Lassan, elgondolkozva haladt a 

sirok közt. A virágos hantok közt 

már tudta, hogy nem a két csa- 

ládi sirhoz jött ki, nem azokat ke- 

resi, hanem azt a másikat. A szür- 
ke obeliszket, amelyen csak ennyi 
áll: Joseph Arendt - Oblt. - 

1894-1912. 

Ott állt a sir mellett... Arendt. 

Az egyik a hat közül. Nem ismer- 

te. Nem is látta soha, csak azután 

arcképét valami illusztrált lapban. 

Itt fekszik lent két méternyire. 

Szétesett, szertemállott, elkorhadt. 

Itt fekszik már husz éve. Fiatalon 

távozott. Talán tele volt életkedv- 

vel, erővel, örömmel. De meg kel- 

let halnia. 
Meg kellett halnia? Miért?... 

Utamban állt" - gondolta Holz 
altábornagy, de rögtön hevesen 

tiltakozott is. És kavarogtak, fel- 
zudultak, csatáztak a gondolatai. 

Ölt. Ölt, hogy előre jusson. Hogy 
megkapja azt a szerepet, ami meg- 

1921 julius g 

illette. Megölt hat embert, he 
hadvezér lehessen. Jött a háboru.. 
Ott ált az operációs osztály éle 
tett mindent egy 
Az áttörés! Ha nem sikerült volna 
katasztrófa. De sikerült. Eldöntöt- 

herceg, a győző. 

ért kellett meghalnia annak, aki 
itt a lába alatt porlad. Dicsőség, 
hir, vagyon: elérhetetlen távol- 
ságba tüntek már régzg 

gondolta végig ezt Holz altálbor- 
nagy. Aztán balkezével csendesen 
kigombolta zubbonyát és csontos- 
ujjaival kitapogatott egy alkalmas. 

pontot a harmadik és negyedik 
borda közt. 

Adás-véftel 
Zongora 

jó állapotban jutányos áron eladó 
Cim a kiadóban. (1682) 

Rakettet 
használtat veszek, régit 
uj rakettre előnyösen 
becserélek. Friss lábdák 
olcsón Sternbergnél. 

(1201 

Butorok 
keményfahálószobák 12.000 leitől, e- 
nyőfaszobák 5500 leitől, valamint egyes 

butordarabok olcsón csakis 

R. WINKLER-nél 
kaphatók. Gyárváros 2. villamos vég- 

állomás. Bejárat Épitőudvar-utca. 

Kis családi ház 
olcsón eladó. Vörös csárda 79. (1904) 

Motorkerékpár 
500 ccm. N. S. U. keveset használt 
olcsón eladó, bővebbet Resch Ferenc 
Temesvár, I., Mercy-utcai4. (1900) 

HIRDETMÉEÉNY. 

Likvidáció folytán eladás alá kerül 

egy teljes üzleti berendezés, továbba 

20 pár férfi, 584 pár női, 90 pár gyer- 
mek, és 150 pár házi, hó és sárcipő. 

összesen 844 pár cipő, amely a leg- 
többet igérőnek készpénzért eladatik. 

Az eladás alá kerülő cipők leltár- 
jegyzéke megtekinthető délután 4-6 
között alulirott irodájában, ahová az 

eziránti vételi ajánlatok legkésőbb 

f. év julius 11 délelőtt 12 óráig be- 
nyujtandók, amely alkalommal az 

ajánlati összeg 10 százaléka vádium 

ként készpénzben lefizetendő. 

Mindennemü illetékek vevőt terhe- 
lik. 

Egyéb felvilágositással szolgál alul- 

irott Dr. Steiner Béla ügyvéd, I. 

Bul. Regele Ferdinand No. 2. 

Dr. Steiner Béla, ügyvéd 

Timisoara I., Bul. Regele Ferdinand 2. 

Allást keres 
közzé egy 

aeróhirdetést a 
DÉL! HIRLAP.ban 

as 

te a küzdelmet. Véget vetett a há- 
borunak, öldöklésnek, megmentette 
az országot. És aztán... Félix fő- 

tHát ezért ölt. Félix főhercegért. 

Fáradtan, de értelmesség nélkük 


